JEDNOTKY OBSAHU L

1.| V jakych jednotkach se méri?

Plocha Ceské Plocha fotbalového Plocha Plocha
republiky hristé Sachovnice mikroCipu

2.| Porovnej velikosti ploch v jednotlivych vyrocich. Dopln znaménka nerovnosti.

Plocha tabletu je 2000 mm2. = <  Plocha $kolniho seSitu je 630 cm?.
Plocha fepkového pole je 12 ha. = =  Plocha restaurace je 120 m2.

Plocha koberce v obyvaku je 250 000 cm2. = <  Rozloha mésta je 5000 m2.

3.| Ktera jednotka je vétsi? Dopln znaménka nerovnosti.

m? > dm? cm? < m? km? > ha
cm? < km? mm? < ha m? < ha
m? > mm? a > dm? ha > a

4.| Petr do seSitu nakreslil tablet, kladivo a platebni kartu. Obsah 1 &tverecku je 1 cm?. Vypocitej
obsah nakreslenych predmét.

tablet = 24 cm?

kladivo = 8 cm?

karta = 12 cm?
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.| 5.| Prevadéj na zadané jednotky.

35cm2=.3500.......... mm? 2,5m2=.25000...... cm? 712ha= ........ 12........ a
37m2=..370..... dm? 12,38 dm2 = ..1.238....... cm? 0,5ha=...9.005 .. km2
900 mm2=..9.09.. ... dm? 120a=.12000 . me 0,05 km? = ......200 .. a

6.1 Dopln do retézu spravné prevody jednotek.
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3m2=.... 30000........... cm?  564cm2=...00564. . .dm> 81 m2=8100 ... dme..........
13mm2=0,13 .......... cml......... 73dm2 = ............ 073, m2 0,132 ..C00°.... = 0,00132 dm?
121 mm2=......20 ... cm?  135cm?=..... 0.135......... dm2  ....9000 dm?2 =5 m?
54 cm? =5400 ......... mme........ 29 mm2= ... 0.29...cm? ... 94.100..... cm? = 541 dm?

8.| Nejvétsi vodni elektrarna na svété lezi v Ciné a jmenuje se TFi soutésky. Plocha vodni nadrze
je 1200 km2. Kolik by se do ni ve$lo fotbalovych hfiét, kdyz vi§, Ze plocha jednoho fotbalového
hristé je priblizné 6000m?2?

Do plochy vodni nadrze by se veslo 200000 fotbalovych hfist.
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NASOBENI DESETINNEHO CiSLA PRIROZENYM CiSLEM

1.| Vypocitej zpaméti.

06:8= 438 1,3:6= 78
03:8= 24 07-7= 49
12+4= 48 14+4= 56
08:6= 48 09:5= 45

2.1 Zapis pod sebe a vypocite;j.

a) 04°5 o 6277°3 o 3127V
2.0 b) 2,52-9 188,31 d) 23-7 53,04

22,68 16,1

3.| Dopln do vysledku chybéjici desetinnou ¢arku.

4986,21+-8=3988968 5+91693=458465
8,284-2=16568 4+40483=161932
25175+3=75525 7926,4+3=237792
4.| Vypocitej.
1368 8 248 654 6 851
*49 <25 - 2,8 + 0,63
6703,2 20620 1831,2 4316,13

5.| Dopln do retézce chybéjici €isla.

4,2 *4 16,8 o 117,6 *3 352,8
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Vynasob na kalkulaéce.

1,631 + 24 = 39,144 94,0123 *+ 59 = 5546,7257 7841,0001 + 100 = 784 100,01

964,61 -+ 63 = 60770,43 66,31 - 11 = 729,41 483,52 + 37 = 17890,24

V tabletce vitaminu je 0,06 miligraml Gc¢inné latky. Mize NatasSa brat tabletku vitaminu
v breznu kazdy den, kdyz mésiéné by neméla davka prekrocit dva miligramy? Porovnej.

1,86 mg <2 mg

NataSa muze brat tabletku vitaminu v bfeznu kazdy den.

Pavla méla v penézence jen 150 K¢. Kolik za nakup zapsany v tabulce zaplati? Vystaci ji
¢astka 150 K¢ na tento nakup?

Polozka Mnozsti Cenazaks/100g
Ronhlik 12 ks 1,60 K&
Celozrnna bageta 3 ks 5,90 K&
Sunka 300¢g 12,90 K&
Mozarella 3 ks 25,50 K&
152,1 > 150

Castka 150 K& nebude na tento nakup stagit.

v v,

Cesta do skoly méfi 1,2 km. Kolik kilometru jsi v anoru nachodil, kdyZ si na zac¢atku mésice
chybél/a dva dny ve Skole kviili nemoci a od 27. Ginora byly jarni prazdniny? Nezapomen, Zze
o vikendu se do Skoly nechodi a ze Skoly se musis také vratit.

V unoru jsem nachodil/a 38,4 km.

& 7 8% 9 W0 W W
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10l Tvdj kamarad Papras si spofi eura od svych prarodiéii z Recka. Uz ma v pokladniéce
156,30 euro. Za kazdou jedni¢ku dostane 2,5 eur, za dvojku 1,4 eur a za kazdou trojku mu
strhnou jedno euro z ¢astky, kterou mu daji. Kolik penéz bude mit celkem, pokud k nasetrené
castce pricte penize za tyto znamky?

Predmét Znamka
Matematika
CJ
Déjepis

Papras bude mit celkem 164,60 €.

Zemépis
Vytvarna vychova
Hudebni vychova

= N W = N W =

Télesna vychova

11.| Topmodelka Kurkova se stéhuje do Ameriky, k dispozici ma Sest velkych kufri. Kazdy ma
nosnost 27,4 kilogram(. Kolik kilogramu véci s sebou maximalné preveze pfi jedné cesté,
aniz by znicila kufr? Kolik kilogramt véci by mohla maximalné prevézt, kdyby letéla trikrat?

Do Sesti kufrd maze dat celkem 164,4 kg véci. Kdyby letéla tfikrat, mohla by
prevézt maximalné 493,2 kg véci.

NASOBENI DESETINNEHO CiSLA DESETINNYM CiSLEM

1.| Vynasob.

0,3-0,2= 0,06 11-11= 121 6,6°11= 726

2.| Spoj sou€iny se spravnymi vysledky.

23,2+6,8 9,84-78 3,65 * 86,2

: <

157,76 314,63 76,752 §

l_

@)

3.| Doplni do vysledku desetinnou éarku. %
1442601 = 3744 0,2+-06-08 =0096 10,5-11,2-6,3 = 740880 %
1495531 =254045 116 3,7-0,02 = 008584 3,2:09°6,6 =19008 =
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A a. Dopin pyramidu tak, ze vzdy vynasobis €isla v polickach vedle sebe a vysledek napiSes
do poliéka nad nimi.

530,955

17,1 31,05

3,8 4,5 6,9

5.| Dopln lentilkovou radu.

*8,3 + 0,52 <47
79,68

6.| Trat zavodu Horsky béh na Lysou horu méFi 9,7 kilometr(. Za kazdy ub&hnuty metr da Petr

7 v O

na charitu 50 haléfi. Kolik vénuje Petr charité, pokud ub&hne celou trat'?

Pokud Petr ubéhne celou trat, vénuje charité 4850 K¢.

7.1 Kolik penéz jsi utratil v obchodé Ovoce — zelenina, pokud jsi koupil za nasledujici ceny
vypsany pocet kilogramii ovoce ¢i zeleniny?

Jablka Banany Papriky Mandarinky
\“ ! & ; ;( ,'_f_r =
14,60 34,90 52,20 28,50
Ké | kg Ke 1 k9 Ké [ kg Ké [ kg

5,4 kg 1,2 kg 2,3 kg 4,2 kg

V obchodé jsem utratil/a 360,48 K¢.
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10.

11.

12.

Dopln znaménka nerovnosti.

4,2+1.2 > 41-1,2 61,324 - 2,08 < 61,324 - 2,8
0,05+ 5,6 < 0,5-5,6 1000,5 * 74,8 < 1000,5 + 74,9
44,36 « 15,2 < 44,40 - 15,2 638,12 + 98,5 < 638,2 + 98,5
Vypodite;j.
267,4 7,98 1573,2
+ 2,08 * 8,45 + 23,4
556,192 67,431 36812,88

Na kazdych 15 kilogram( hmotnosti by mél dospély ¢lovék vypit 0,5 litrii tekutiny za den.

Kolik tekutiny vypije Dasa, ktera vazi 72 kilogramii, a kolik Michal, ktery ma 81 kilogram(i?

Dasa by méla vypit 2,4 |, Michal 2,7 | tekutiny za den.

v v,

Motokarovy okruh méfi 552,4 metra, Vitek ho za dobu zavodu ujel osmnact a pulkrat. Kolik
metri ujel?

Vitek ujel 10219,4 metru.

Vypoéitej, kolik korun mési¢né otec utrati u mobilniho operatora, kdyz vis, kolik stoji minuta
sluzeb a kolik jich vyuzil. Vyplati se otci prejit na pausal ,Neomezené volani“ za 699 K¢
mési¢né? Tento pausal zahrnuje i neomezené vyuzivani internetu.

Sluzba Vyuzité minuty K€/ min.

Volani do vlastni sité 240 min. 4,45 Ké
Volani mimo vlastni sit 141,5 min. 5,13 K¢
Pfipojeni k internetu 336,6 min. 0,1 Ké

Mési&né otec utrati 1827,555 KE&. Vyplati se mu prejit na pausal.

>
A’
—
@)
Z
Qo
L
P

| Prometheus 2. dil, str. 50 | SPN, str. 107 |




